
8 ŁĘCZYCA
Dziennik Łódzki đ 8 grudnia 2005 đ wyd. D

Krzysztof
Joachimiak,
naczelnik OSP
w Topoli
Królewskiej
(od lewej)
twierdzi,
że radni powinni
przyznać
strażakom
pieniądze
na nowy sprzęt.
Później da się
je odzyskać
z dotacji
FOT. JS

Ochotnicze straże pożarne z Leźni-
cy Małej oraz z Topoli Królewskiej
mogą zostać usunięte z Krajowego
Systemu Ratowniczo–Gaśniczego,
bowiem brakuje im sprzętu. Tym-
czasem Andrzej Wdowiak wójt gmi-
ny Łęczyca mówi, że nie ma pienię-
dzy, by pomóc ochotnikom...

– Chcemy z budżetu gminnego
tylko 50 tys. zł na zakup auta – mówi
Krzysztof Joachimiak, naczelnik
OSP w Topoli Królewskiej. – Resztę
pieniędzy zdobędziemy sami. Są bo-
wiem fundusze na sprzęt strażacki
na przykład z Wojewódzkiego Zarzą-
du Straży Pożarnych czy z komendy
głównej w Warszawie. 

– Apeluję o pozytywne załatwienie
prośby strażaków z Topoli – dodaje
Grzegorz Góra, radny z Kozub. – Ina-

czej nie będą mogli zwrócić się do żad-
nej instytucji odotację. Jeśli wnajbliż-
szym czasie nie kupią drugiego samo-
chodu, zostaną usunięci z Krajowego
Systemu Ratowniczo–Gaśniczego. To
spowoduje, że mieszkańcy nie będą
mogli liczyć na ich sprawną pomoc
wprzypadku dużego pożaru.

Strażacy ochotnicy z Leźnicy Ma-
łej mają taki sam problem. Postano-
wili jednak nie poddawać się i chcą
najpierw wybudować garaż, a za rok
kupić auto. 

– Kupiliśmy już część materiałów
na nowy budynek – mówi Krzysztof
Królak, strażak ochotnik z Leźnicy
Małej. – Potrzeba nam jeszcze około
30 tys. zł. Wszystkie prace budowla-
ne wykonamy sami. Należymy do
Krajowego Systemu Ratowniczo-
-Gaśniczego, jesteśmy jednostką,

która najczęściej z wszystkich OSP
w gminie wyjeżdża do dużych zda-
rzeń. Nie możemy pozwolić, by nas
usunięto z systemu ratowniczego. 

W tej chwili przekazanie pienię-
dzy zarówno dla Leźnicy, jak i dla
Topoli, zależy od radnych, którzy bę-
dą głosowali nad przyszłorocznym
budżetem. Tymczasem wójt twier-
dzi, że szanse na znalezienie pienię-
dzy dla OSP są niewielkie.

– Samochód dla OSP w Topoli nie
będzie kosztował 50 tys. zł, ale mię-
dzy 80 tys. zł a 150 tys. zł – mówi An-
drzej Wdowiak, wójt gminy. – Prze-
pisy mówią, że gmina musi zabez-
pieczyć w swoim budżecie całość tej
sumy. Zapewnienia, że pieniądze zo-
staną gminie zwrócone, nie wystar-
czą. W tej chwili w budżecie takich
funduszy bowiem nie ma... (JS)

Latem na tenisa, zimą na łyżwy
Na terenie Miejskiego Młodzieżo-
wego Klubu Tenisowego ropoczęto
budowę nowych kortów do gry
w tenisa ziemnego. 

– Chcielibyśmy w tym roku wy-
konać jak najwięcej prac – mówi
Grzegorz Jasiński, trener MMKT
i wiceprezes zarządu. – Zobaczymy
na ile pozwoli nam pogoda. 

Przy budowie kortów pomagają
także więźniowie z Zakładu Karne-
go w Garbalinie. 

– Na razie pomagają nam czterej
osadzeni – mówi Grzegorz Jasiński.
– Spisują się naprawdę fantastycz-
nie. W poniedziałek mają do nas do-
łączyć kolejne dwie osoby. 

Korty po rozbudowie mają służyć
nie tylko do gry w tenisa. Zimą bę-
dzie tu działało miejskie lodowisko. 

(JUST)
W budowie kortu Grzegorzowi Jasińskiemu (od lewej) pomaga jeden
z osadzonych z Zakładu Karnego w Garbalinie FOT. JUST

Sokrates w gimnazjum?
Gimnazjum w Łęczycy chce przy-

stąpić do akcji Sokrates. Pla-
cówka napisała już program, a w po-
niedziałek przyjedzie 7-osobowa
grupa cudzoziemców, którzy są zain-
teresowani współpracą z łęczycką
szkołą. – W poniedziałek przyjadą
do nas goście z Hiszpanii, Portugalii
oraz Szwecji – informuje Wanda Lep-
czak, dyrektor Gimnazjum w Łęczy-
cy. – Chęć współpracy z nami zade-
klarowały także placówki z Turcji
i Bułgarii – dodaje. 

We wtorek w gimnazjum odbę-
dzie się spotkanie, którego celem jest

dokładne omówienie współpracy.
– Nasza szkoła przygotowała pro-
gram pod hasłem „Nasz region, dzi-
siaj, w przeszłości i przyszłości” –
mówi dyrektor. – Na początku roku
dokumentacja zostanie oceniona
przez Agencję Narodową. Jeśli uzy-
skamy pozytywną ocenę, będziemy
mogli podpisać umowę i rozpocząć
realizację programu Sokrates. 

Oprócz rozmów na temat progra-
mu, goszczący w naszym mieście cu-
dzoziemcy zwiedzą Łęczycę oraz
pozostałe placówki oświatowe w na-
szym mieście. (JUST) 

Dla uczniów i studentów
Gminna Biblioteka w Piątku

otrzymała 7,5 tysiąca złotych na
zakup nowości wydawniczych. Pie-
niądze przekazało placówce Mini-
sterstwo Kultury. – Kupiliśmy w su-
mie 251 nowych pozycji – informuje
Ewa Dąbrowska, kierownik Biblio-
teki Publicznej w Piątku. – Książki
zostały już skatalogowane i mogą
z nich korzystać nasi czytelnicy. 

Dzięki zakupom powiększony zo-
stał przede wszystkim zbiór podręcz-
ny. Znalazły się w nim między inny-
mi książki dla młodzieży i studen-
tów. – Kupiliśmy sporo podręczników
akademickich z takich dziedzin, jak:
ekonomia, marketing, bankowość
oraz prawo – wymienia Ewa Dą-
browska. – Nasze półki zapełniły też
lektury szkolne – dodaje. (JUST)

Tragedia na drodze w Topoli
W Topoli Królewskiej, gmina

Łęczyca, 33-letnia kobieta, kie-
rująca fiatem 126 p, potrąciła rowe-
rzystę. 20-latek z Dobrogost, gmina
Łęczyca, zginął na miejscu. 

– Nie można jeszcze nic powie-
dzieć o przyczynach wypadku –

stwierdza Dariusz Kupisz, rzecznik
łęczyckiej policji. – Do tragedii do-
szło już po godzinie 16, kiedy zapada
zmierzch iwidoczność na drodze sta-
je się gorsza. Podający deszcz
dodatkowo pogorszył warunki.

(JS)

KONCERT
Z „PRZEBUDZENIEM”

Stowarzyszenie Abstynentów i Ro-
dzin Abstynenckich Klub „Przebu-
dzenie” w Łęczycy w najbliższą sobo-
tę organizuje koncert małżeństwa
Anny i Krzysztofa Lorensów. 
– Rozpocznie się on o godzinie 17
w Domu Kultury w Łęczycy – mówi
Janusz Parszywka, prezes Stowarzy-
szenia „Przebudzenie” w Łęczycy.
– Wstęp na koncert jest wolny.

(JUST)

Zebranie MMKS

Jutro odbędzie się walne zebranie
członków zarządu klubu MMKS

Łęczyca. – Spotkanie rozpoczyna się
o godzinie 17.30 – informuje Krzysz-
tof Psiurski, trener łęczyckich siat-
karek. – Zebranie odbędzie się przy
ulicy Ozorkowskie Przedmieście 6c,
w budynku Szkoły Podstawowej
nr 4 w Łęczycy. 

(JUST) 

Pomogli przy wypadku

Strażacy Komendy Powiatowej
Państwowej Straży Pożarnej

w Łęczycy udzielili pomocy medycz-
nej kierowcy samochodu, który
w Sypinie, gmina Piątek, wjechał do
rowu. – W akcji uczestniczyły dwie
jednostki JRG, w tym jednostka
OSP w Piątku – informuje kapitan
Józef Mastalerz, zastępca komen-
danta PPSP w Łęczycy. – Po udziele-
niu pomocy, kierowca został przeka-
zany pogotowiu. 

(JUST)

Szkolny konkurs

W Szkole Podstawowej w Topoli
Królewskiej odbędzie się

międzyszkolny konkurs pod hasłem
„Moja mała Ojczyzna”. 

(JUST)

Biblioteczny konkurs
Katarzyna Ignaczak, Monika

Górnicka oraz Agnieszka Zale-
ska zajęły trzy pierwsze miejsca
w konkursie plastycznym zorganizo-
wanym przez Gminną Bibliotekę
Publiczną w Daszynie. – Konkurs
odbył się pod hasłem „Boże Narodze-
nie na kartce świątecznej” – infor-

muje Henryka Woźniakowska, kie-
rownik biblioteki. – Przeznaczony
był dla uczniów szkół podstawowych
i gimnazjów. W nagrodę zwycięzcy
konkursu otrzymali świąteczne upo-
minki. Prace plastyczne nagrodzo-
nych można oglądać w siedzibie bi-
blioteki. (JUST)

Niebezpieczne drzewo

W Sobótce Starej łęczyccy straża-
cy usunęli drzewo, które spa-

dło na maskę jadącego peugeota.
Kierowca samochodu skarżył się na
bóle kręgosłupa i dlatego trafił do
szpitala. – Drzewo przeciążone było
śniegiem i najprawdopodobniej dla-
tego spadło prosto na maskę nadjeż-
dżającego samochodu – dodaje Józef
Mastalerz z JRG. (JUST) 

Zapraszają
dzieci
do świetlicy
Świetlica środowiskowa przy

Gminnym Ośrodku Pomocy
Społecznej w Grabowie zaprasza
dzieci i młodzież na zajęcia pozalek-
cyjne. 

Do dyspozycji dzieci są trzy kom-
putery z dostępem do Internetu
i drukarką. Placówka zaopatrzona
jest też w słowniki i encyklopedie.
Młodzież może zagrać na miejscu
w warcaby, scrabble, domino. Do
dyspozycji odwiedzających świetlicę
jest telewizor z odtwarzaczem video
oraz radiomagnetofon. Można za-
grać w tenisa stołowego. Pracownicy
oferują też udział w zajęciach pla-
stycznych. Świetlica otwarta jest od
poniedziałku do piątku, między go-
dziną 12 a 16. (JS)

Skreślą ochotników
z systemu?


